
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 77
van ELISABETH MEULEMAN
datum: 24 november 2021

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Culturele activiteitenpremie  -  Projectaanvragen en controle

Om de cultuursector op korte termijn te ondersteunen en een impuls te geven na corona, 
werd de culturele activiteitenpremie in het leven geroepen. Het was een forfaitaire 
subsidie die tussen 1 september 2020 en 31 augustus 2021 gebruikt kon worden voor de 
organisatie of uitvoering van een culturele activiteit, of voor de terbeschikkingstelling van 
infrastructuur voor een culturele activiteit. Zowel individuele kunstenaars als organisaties 
kunnen er een beroep op doen.

1. Hoeveel aanvragen werden ingediend en hoeveel premies werden toegekend?

2. Waaraan werden deze uitgekeerde premies besteed? Graag een overzicht in 
relevante classificatie.

3. Was er controle op de dossiers voor deze premie? Hoe verliep dat?

4. Zijn er organisaties die de premie (gedeeltelijk) hebben moeten terugstorten? 
Hoeveel dergelijke gevallen zijn er (op een totaal van…)? Over welke bedragen gaat 
het? Wat is er met die teruggestorte middelen gebeurd?

https://www.vlaanderen.be/cjm/nl/informatie-covid-19/noodfonds/de-culturele-activiteitenpremie


JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 77 van 24 november 2021
van ELISABETH MEULEMAN

1. Er werden 10.266 dossiers ingediend. Alle dossiers met een CAP-nummer hoger dan 
8.868 werden niet meer behandeld. In het totaal werden er 6.735 premies toegekend.

2. Hiervoor verwijs ik u naar de bijlage.

3. De organisaties die een premie ontvingen, moesten 2 maanden na het beëindigen van 
de activiteit bewijsstukken inleveren in de vorm van een afrekening, ondersteund door 
betalingsbewijzen en facturen. Gezien het aantal dossiers dat werd goedgekeurd, is dit 
een niet te onderschatten proces, dat nu binnen het Departement Cultuur, Jeugd en 
Media wordt uitgevoerd.

4. De steekproef voor het toezicht bedraagt momenteel 100%. Op 6 december 2021 waren 
er:  

 41 dossiers waarvan de subsidie (in het totaal 152.595,05 euro) integraal werd 
teruggestort omdat de aanvrager finaal wou afzien van zijn/haar subsidie;

 399 dossiers op een totaal van 6.735 toegekende dossiers (of op een totaal van 
4.288 reeds gecontroleerde dossiers) waarvan (een gedeelte van) de subsidie 
(in het totaal 397.755,48 euro) werd teruggevorderd. Het gaat hier over 
terugvordering omwille van onvoldoende bestede middelen (of kosten die niet 
in aanmerking kwamen) of omdat de activiteit niet voldeed aan de 
voorwaarden (bijvoorbeeld niet publiek toegankelijk was).  

 329 dossiers op een totaal van 6.735 toegekende dossiers waarvoor geen 
verantwoording werd ingediend. Deze organisaties kregen het bericht dat er 
geen verantwoording werd ingediend en dat de premie moet worden terug-
betaald. Er werd reeds 112.000 euro vrijwillig terugbetaald.

Indien de middelen worden teruggestort in hetzelfde jaar als de initiële toekenning 
ervan, worden ze hergebruikt voor de financiering van een ander project. Indien de 
terugstorting plaatsvindt in het daaropvolgende jaar, vloeien de gelden terug naar de 
algemene middelen van de Vlaamse Gemeenschap.

BIJLAGEN

1. Overzicht aanvragen extern

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13835

